

ОРГАН  
Орского городского  
комитета КПСС  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

# Орский рабочий

№ 74  
14 апреля 1954 года  
СРЕДА  
Цена 15 коп.

## За чистоту площадей и улиц города

Ежегодно на жилищно-бытовое строительство и благоустройство городов и рабочих поселков страны ассигнуюются многомиллионные суммы. Всемирно известный всесоюзный превозглашённый фестиваль работы Коммунистической партии и Советского правительства о повышении благосостояния народа, об улучшении бытовых и культурных условий жизни рабочих и служащих. На этих местах встает задача: благоустроить бытовыми и культурными условиями жилья, улицы и площади, одеваясь в асфальт, на бульварах высаживаями многослойные деревья, разбрасывать газоны.

Но мало выстроить благоустроенный квартал, покрыть асфальтом улицу. Для того, чтобы труженицы могли пользоваться всеми удобствами, необходимо строить хосписий надзор за всеми землями министерства сельского хозяйства. Дом просторен, дает только для условий умелого его эксплуатации, свое временного ремонта, при том же условии длительное время будет служить дороги и тротуары, мосты и переходы.

Продолжать и всегда видеться примерами. Стоят солнечные, теплые дни, почти исходу стала снег, подсыпал на улицах. Но есть и другие примеры. Они же действуют не столько от наступившей зимы, сколько от безрукости, бесгостепенности отдельных руководителей.

В Новом городе, где с гор бегут ручьи, Еда ли к нам можем предъявить какие-либо претензии, но к руководителям Стальнского района? Их не было в заседании № 2 и многое обосовано, что не имеет ничего общего с нашим временем. Это в результате бесконтрольности первых и несомненно добровольностью рабочих вторых в самом начале весны рабочие начали удачно вымешивать. Швартовка и водители автомашин вынуждены сворачивать на тротуар, изменившись в непосредственной близости от жилых домов непролазной грязью. Нечто подобное происходит и в районе реки Нового города. Здесь также воды, которые не определенного стока, размыли тротуар и нарушили нормальное движение.

Все это следствие того, что руководители Стальнского района не побоялись во время о создании постоянной системы стоковых вод, которые теперь устремляются куда попало. Из года в год на длительный период весной прекращается движение по одной стороне шоссе, которое связывает городок завода имени Чкалова с поселком телевидения. На этом участке талые воды, а летом — обильные стоки дождевой воды, выводят дорогу из строя. Однако это обстоятельство не

## ВЕСЕННИЕ РАБОТЫ В САДАХ МИЧУРИНСКА

МИЧУРИНСК, (ТАСС). В Мицуринске сады принадлежат весне. Вместе с оренниками, Поплинами ходом идет обрезка деревьев. Проверка показала, что плодовые насаждения хорошо переварились.

Научно-исследовательский институт плодоводства имени Мицуринса расширяет свою экспериментальную базу. Весной будет заложено около 20 гектаров но-

подсказали рабочим работникам и строителям дороги того очевидного факта, что при очередном ремонте нужно позаботиться о создании соответствующими отводами воды в Еланьку.

Немало непорядков в этом важном деле и в Ленинском районе. Тяжелый снег, перемешав с грязью, заливает тротуары и склоны на улице Строителей. Эти склоны, как и склоны на улице Строителей и в иных, а также отсутствие языков, снега и ледяных языков, ломают, улицы и пло-

щади одеваются в асфальт, на бульварах высаживаются многослойные деревья, разбрасываются газоны.

Но мало выстроить благоустроенный квартал, покрыть асфальтом улицу. Для того, чтобы труженицы могли пользоваться всеми удобствами, необходимо строить хосписий надзор за всеми землями министерства сельского хозяйства. Дом просторен, дает только для условий умелого его эксплуатации, свое временного ремонта, при том же условии длительное время будет служить дороги и тротуары, мосты и переходы.

Продолжать и всегда видеться примерами. Стоят солнечные, теплые дни, почти исходу стала снег, подсыпал на улицах. Но есть и другие примеры. Они же действуют не столько от наступившей зимы, сколько от безрукости, бесгостепенности отдельных руководителей.

В Новом городе, где с гор бегут ручьи, Еда ли к нам можем предъявить какие-либо претензии, но к руководителям Стальнского района? Их не было в заседании № 2 и многое обосовано, что не имеет ничего общего с нашим временем. Это в результате бесконтрольности первых и несомненно добровольностью рабочих вторых в самом начале весны рабочие начали удачно вымешивать. Швартовка и водители автомашин вынуждены сворачивать на тротуар, изменившись в непосредственной близости от жилых домов непролазной грязью. Нечто подобное происходит и в районе реки Нового города. Здесь также воды, которые не определенного стока, размыли тротуар и нарушили нормальное движение.

Все это следствие того, что руководители Стальнского района не побоялись во время о создании постоянной системы стоковых вод, которые теперь устремляются куда попало. Из года в год на длительный период весной прекращается движение по одной стороне шоссе, которое связывает городок завода имени Чкалова с поселком телевидения. На этом участке талые воды, а летом — обильные стоки дождевой воды, выводят дорогу из строя. Однако это обстоятельство не

## У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

В стране нашел горячий отклик патриотический почтенный коллегиальный премиальный совет по вопросам соревнования 28 передовых предприятий города Москвы и Московской области, начавший социалистическое соревнование за дальнейший рост производительности труда.

Из них расскажем о том, как москвичи выполняют принятые обязательства.

### НА АВТОЗАВОДЕ ИМЕНИ СТАЛИНА

Работники автомобильного завода имени Сталина решали повысить в индивидуальной производительности труда на 15 процентов с промышленным годом, то есть на четверть, снизить брак в изделийных и других заготовительных цехах на 30 процентов.

На заводе осуществляется ряд организационно-технических мероприятий. Установлены современные агрегатные станки. В цехе коробок скоростей пять зубодобочных и четыре зубофрезерных станков заменили трех специальных станков, изготовленных на заводе.

На заводе осуществляется ряд организационно-технических мероприятий. Установлены современные агрегатные станки. В цехе коробок скоростей пять зубодобочных и четыре зубофрезерных станков заменили трех специальных станков, изготовленных на заводе. Это дает возможность сократить процесс обработки шестерен и высвободить 75 квадратных метров производственной площади. Производительность труда при этом возрастает на 15—18 процентов. Замена станков произведена и на участке обработки шестерен коробок передач.

С 1 апреля по 1 июля на заводе проводится областной смотр производительности труда и удешевления качества изделий. Уже поступили сотни предложений.

Многие рабочие в эти дни выполняют по двум нормам в смену.

### МАССОВЫЕ ИЗДЕЛИЯ — НА ПОТОК

На заводе «Лихачев» имени С. М. Кирова сейчас проводится большая работа по повышению производительности труда в цехах заготовительных, унифицированных изделий и внедрению поточной сборки массовых агрегатных аппаратов.

В цехах, выпускающих изоляционные детали из пластика, на них установлены две высокопроизводительные прессы, изготовленные на заводе. Это позволяет увеличить выпуск продукции на 10—12 процентов. Идет подготовка к монтажу еще трех прессов. Сpusком их в эксплуата-

цию мощность цеха повысится на 20—25 процентов.

Инженеры завода совместно с научно-исследовательским институтом подъемного транспорта машиностроения заканчивают разработку единой серии горизонтальных матов для крано-транспортных экипажей. Создан и испытан пребийный тяговый подъемник.

Создается также самая унифицированная система крано-транспортного оборудования, которую планируется поставить на новый. Уже разработаны значительные изменения в оборудовании, пересмотрены организационные процессы. С тем же количеством рабочих, при значительно меньших затратах металла и материалов упрощаются и поточное производство позволяет увеличить выпуск аппаратов на 20—25 процентов.

Разработаны проекты, начальник подготовка к внедрению поточного производства массовых, электрических аппаратов — пусковых панелей, сопротивлений, юльевских токоприемников.

### ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА ВОЗРАСТАЕТ

Коллектив красочно-отделочного комбината имени Шербакова осуществляет организационно-технические мероприятия, чтобы успешно выполнить обязательства, взятые в социалистическом соревновании. Большой эффект дает проведение в тканом производстве специализации цехов, ассортимента по бригадам и участкам. Благодаря этому производительность труда и оборудование на ряде участков уже повысились на 10—15 процентов.

Увеличена длина нитей основы на ткацких заводах на отдельных видах тканей почти вдвое. Это резко сократило время становок и соответственно повысило коэффициент использования оборудования.

На производственно-технических курсах, в школах передового опыта, семинарах по качеству продукции сейчас повышают квалификацию 660 рабочих. Осуществляются мероприятия по механизации трудовых процессов.

(ТАСС).

## НАШ ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ДОЛГ

Инициатива коллектива ремесленного училища № 15

Мы, работники и учащиеся ремесленного училища № 15, выполнили важность постановления Центрального комитета КПСС «О дальнейшем увеличении производительности труда и об освоении единичных и заготовительных земель», считая своим долгомложить вклад в свой труд в дело претворения в жизнь величественных программ кругого подъема социалистического сельского хозяйства.

Подсчитав свои возможности, бережя на себя обязательства:

В наступившем из части склонометного металла, мы вышли для союза МТС № 15 под руководством сельского хозяйства земель, и цеха и цеха и инструмента в садовых разделах; например, втулки втулки для трактора «С-80» — 9000 штук,

стуки венцов шестерни для трактора «АТ-54» — 400 штук, зубчатки первого бетона «М-30» — 2000 штук, фургоны втулки — 3500 штук, кувалды — 1000 штук, молотки слесарные — 1500

штук, ключи разводные — 2000 штук, сумки с подным набором для седанного инструмента для тракторных бригад — 500 комплектов.

Мы решили также укомплектовать библиотеки художественной, технической и политической литературы для двух тракторных бригад.

Надевать в первом весеннем бригаду художественной самодеятельности училища для обслуживания тракторных бригад.

В порядке идейной помощи общему выполнению для Сарапулского училища механизации сельского хозяйства: один тракторный станок, один фрезерный станок, седарно-монтажный и другого инструмента на сумму рублей; укомплектовать библиотеку, направить сроком на 20 дней бригаду слесарей-ремонтников для оказания помощи в ремонте сельхозмашин.

На территории нашего училища весной текущего года постро-

и из 400 фруктовых деревьев, создав базу будущего фруктового сада.

Призывают всех работников и учащихся школ и училищ трудовых резервов Челябинской области быть первыми в рядах бригад за успешное выполнение задач, поставленных партией и правительством перед тружениками сельского хозяйства и трудовыми резервами в подготовке квалифицированных кадров для сельского хозяйства.

Мы, работники и учащиеся ремесленного училища № 15, приложим все силы своих, опытных и знаний для успешного выполнения задач, решаемых историческими решениями Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем подъеме сельского хозяйства, всеми силами в борьбе за великое дело коммунистического строительства!

Объединим и примите из сознания преподавателей и учащихся ремесленного училища № 15.

### ВЫПОЛНЕН ЧЕТЫРЕХМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

четырехмесячный план.

Успешной работе способствует стартовое соблюдение технологического режима эксплуатации оборудования.

Для каждой скважины разработаны технические мероприятия, выполнение которых позволяет увеличить до

быву жидкого топлива. В первом квартале были получены дополнительные и со счета нефти. Сэкономлено более 400 тысяч рублей.





## Международный торжественно-траурный митинг в Бухенвальде

БЕРЛИН, 11 апреля в Бухенвальде, близ Берлина, был торжественно отмечен Международный день освобождения от фашизма. Попытка памяти миллиардов патриотов, павших в борьбе за освобождение Европы, сжалась на 40 тысяч борцов движения сопротивления фашизму. Среди них многочисленные делегации Германской Демократической Республики, Западной Германии, Франции, СССР, Италии, Польши, Чехословакии, Бельгии, Голландии, Норвегии и других стран Европы.

В 12 часов на территории бывшего концентрационного лагеря Бухенвальда, расположенного на горе Эттерберг, состоялся грандиозный торжественно-траурный митинг.

Митинг открыл бывший статс-секретарь по делам бывших французов Франции вице-председатель группы бывших участников движения сопротивления в Национальном совете французов.

Затем с речью выступил председатель Народной палаты Германской Демократической Республики Йоганнес Дикман.

Напомнив о неизмеримых страданиях, причиненных фашизмом народам Европы, Дикман подчеркнул, что борьба против возрождающегося в Западной Германии фашизма является делом не только немецких борцов движения сопротивления фашизму и всех немецких патриотов, но и целой свободолюбивой нации мира.

Дикман далее указал, что в Германской Демократической Республике создан демократический общественный строй, который исключает возможность восрождения фашизма и милитаризма. Политика Германской Демократической Республики, заявил он, — это политика мира, политика дружбы со всеми народами.

В настоящее время, сказал дяде Дикман, «в Западной Германии

### ПРИЕЗД ВО ФРАНЦИЮ БАО ДАЙ

ПАРИЖ, 12 апреля. (ТАСС). Вчера из Сайгона в Францию прибыл марионеточный «император» Вьетнама БАО ДАЙ. Газета «Либерасон» пишет, что БАО Да-

иленко встретится во Франции с Даллесом, чтобы заручиться его поддержкой в присоединении в настоящее время к переворотам между баотаевским режимом и французским правительством.

### ПАРЛАМЕНТСКИЕ ВЫБОРОЫ В БЕЛЬГИИ

Брюссель, 12 апреля. (ТАСС). 11 апреля в Бельгии прошли выборы в парламент. Правящая социал-христианская партия, являющаяся главной опорой американской политики в Бельгии, потеряла значительное число голосов, утратив тем самым большинство в парламенте, которое она распорядала после выборов 1950 года.

Согласно заявлению министра внутренних дел Моресана, социал-христианская партия проиграла избирательную кампанию в весьма тугих условиях. Брюссель, 12 апреля. (ТАСС). Министерство внутренних дел Бельгии опубликовало результаты выборов в парламент депутатов на основе социальных сознаний.

Газета «Драпо руж» пишет: «Социал-христианская партия потерпела поражение и потеряла свое парламентское большинство. Значительно увеличилось число голосов, поданных за социалистов и частично за либералов».

Коммунисты продолжают газету, ходившую некоторого успеха в промышленных районах страны.

Газета «Драпо руж» отмечает, что коммунистическая партия проводила избирательную кампанию в весьма тугих условиях.

### ЗА СВОБОДУ ПЕЧАТИ

ПАРИЖ, 12 апреля. (ТАСС). Сегодня в газете «Юманите» опубликовано заявление Французской Коммунистической партии по поводу конфискации позиций воскресного выпуска газеты «Юманите-Димитри».

В заявлении, в частности, говорится: «Французская Коммунистическая партия с возмущением протестует против фашистских наисильнейших правителей. Она призывает всех республиканцев без различия убеждений выступить вместе с ней за свободу печати, и в защиту демократии. Предлагается для конференции «Юманите-Димитри» выделить опубликование ее статьи за мир во Вьетнаме под заголовком: «На ныне-брежеской бирже поднимается курс краев, продукт в Индо-Китае». «Юманите-Димитри» вновь разоблачает грязную войну, прекращение которой единодушно требует весь народ Франции. Она говорит правду о преступной политике СПА, направленной на продление и расширение этой войны».

Французская Коммунистическая партия обращается ко всем трудящимся, демократам и патриотам с призывом крестить единство и сплачивать все нации, наименее сильные в борьбе против «европейского оборонительного общества» за мир во Вьетнаме.

В заключении заявления говорится: «Обединайтесь, требуйте немедленного прекращения военных действий в Индо-Китае и обеспечения успеха Женевского соглашения! Обединайтесь для того, чтобы сорвать американский план развязывания войны в Индо-Китае и восстановления разорванного перемирия в Европе!»

За дружбу народов! За мир во всем мире!

После митинга на горе Эттерберг состоялся торжественно-траурный митинг в национальном парке Бухенвальда.

\*\*\*

Вчера в городе Эрфорте председатель Народной палаты Германской Демократической Республики Йоганнес Дикман устроил прием по случаю Международного дня сопротивления.

АРЕСТЫ В БРИТАНСКОЙ ГВАНДЕ

ПАРИЖ, 12 апреля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Фран Пресс из Лондона (Британская Гвадана), за последние восемь дней полиция арестовала 129 человек. В числе арестованных — премьер-министр Британской Гванды Чарльз Дэшат, генеральный секретарь народно-прогрессивной партии Джон Дэшат и Дэшарен Рутли, Ларри Вестхэйс и Мартин Кэртер.

Газета «Драпо руж» пишет: «Социал-христианская партия потерпела поражение и потеряла свое парламентское большинство. Значительно увеличилось число голосов, поданных за социалистов и частично за либералов».

В сenate социалисты получили 42 места, социал-христианская партия — 49 мест, либералы — 11 мест, коммунисты — 2 места, блок социалистов и либералов — 2 места.

В соответствии с избирательным законом 46 сенаторов будут избраны провинциальными советами и 23 сенатора будут избраны избирательными сенатами.

По итогам избранному парламенту ни одна партия не имел абсолютного большинства.

АДРЕС РЕДАКЦИИ

и ТИПОГРАФИИ: г. Орск, СССР

промышленный отдел — 4-99, отдел писем — 4-99, издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

### Трудящиеся ГДР приветствуют решения IV съезда СЕПГ

БЕРЛИН, 12 апреля. (ТАСС). В связи с окончанием работы IV съезда Социал-демократической единой партии Германской Демократической Республики во многих городах ГДР левые демократические организации СЕПГ и П.Ф.Флорд, подчеркнувшись, что IV съезд СЕПГ показал со всей очевидностью, что не меньший рабочий класс в борьбе за мир и единство Германии пользуется поддержкой трудящихся всех стран.

В Галле состоялась демонстрация с участием 80 тысяч человек.

Митинги и собрания, посвященные съезду, состоялись также в других городах ГДР.

### ПРОТИВ ЗАСЛЫШИ

МОНТЕВИДЕО, 12 апреля. (ТАСС). Как уже сообщалось, со 2 по 5 апреля в де-де-Жанейро проходила конференция за национальное освобождение Бразилии. Представители бразильской общественности обменялись мнениями по важнейшим вопросам, связанным с национальным освобождением Бразилии от гнёта американских монополий. Участники конференции разошлись критиковали политику правительства Варгаса, которая действует в интересах американских империалистов.

Как сообщает газета «Империалистическая пресса», депутат конгресса Жозе Рона заявил на конференции, что он вскоре выйдет в конгресс законопроектом о национализации американских электротехнических компаний «Лайт эн Пауэр» и «Электрик бойл ин шиар». «Как и в Гватемале, — сказал Рона, — мы выменим американские тресты».

Конференция приняла ряд решений, в том числе резолюцию о создании «Фронта борьбы за национальное освобождение Бразилии», который объединит всех бразильских независимых от их политических убеждений, интересованных в освобождении и прогрессе страны.

Конференция призывает обращаться к бразильскому народу, в котором отмечается, что жизнь в стране, в результате заслуг американских монополий, становится все более трудной.

### 32-Я МЕЖДУНАРОДНАЯ

ЯРМАРКА В МИЛАНЕ

РИМ, 12 апреля. (ТАСС). Сегодня в Милане открылась 32-я международная ярмарка. На открытии присутствовали председатели республики Энзиду, представители правительства, деловых и торговых кругов. От Советского Союза присутствовал посол СССР в Италии Ботомолов и титрет Содольи.

В 32-й международной ярмарке участвуют 35 стран. Особый интерес деловых кругов страны выразили участие в ярмарке Советского Союза.

Советские павильоны и павильоны стран народной демократии пользуются особым вниманием публики. В первый день в них побывало множество посетителей. Ярмарка продлится до 26 апреля.

### РОСТ ВЛИЯНИЯ КОМПАНИИ ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 12 апреля. (ТАСС). Вчера в Орлеане проходили выборы в муниципальный совет. В результате присутствовавшие на выборах избрали 7 коммунистов на одно место больше, чем избиралось.

Как сообщает агентство Франс пресс, в муниципальный совет было избрано 7 коммунистов на одно место больше, чем избиралось на прошлых выборах.

### МИТИНГ ТРУДЯЩИХСЯ В ДЕЛИ

ДЕЛИ, 12 апреля. (ТАСС). Вчера в Дели в городском парке Уруд состоялся организованный Венесуэльским конгрессом профсоюзов митинг трудящихся. Участники митинга потребовали не медленного запрещения использования всех видов оружия массового уничтожения.

Заместителем редактора Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

14 и 15 апреля на экранах ГОРОДА

Театр «Октябрь» — «КОМАНДИР КОРАБЛЯ» Дом культуры металлистов 14/IV — 1. «НОЧЬ В ВЕНЕЦИИ»

Дом культуры завода им. Чекова 15/IV — 2. «ЧЕЛОВЕК ИДЕТ ПО СЛЕДУ»

Клуб «Серпа и молота» — «СУЛЬБА МАРИНЫ» Клуб никелевомонитата — «РИМ В 11 ЧАСОВ»

Клуб теплоэлектротранса 15/IV — 3. «ПОВЕСТЬ О НЕФТИАНКАХ КАСПИЯ»

2. «ЦИРК» Клуб строителей 15/IV — художественный фильм «ДЕВУШКА СПЕШИТ НА СВИДАНИЕ»

Клуб мясокомбината 15/IV — «ДЕВУШКА СПЕШИТ НА СВИДАНИЕ»

Клуб пассажиров 15/IV — «ПОДЪЕЗД»

Заказ № 2828 Тираж 9.400

ФБО2063

Типография издательства «Орский рабочий»